
VII. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1888. október 14. 42. szám.
ji

Előfizetési díj: 
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre / ft.

Hirdetmények :
:> hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

Nyílt tér petitsora 12 kr.

ZÁLiHEC ¥
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérűiéntetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat iieni küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ti

A tűzrendésze« kormányrendelet.
A tűzvész-statisztikának csakugyan meg­

döbbentő adatai folytán a magas minisztérium 
felismerve a tűzrendészet hiányát: az ebből 
származott kimondhatlan károk ismétlődésének 
gátat szabandó, folyó évi augusztus hó 12-én 
kibocsátotta a tűzrendészed kormányrendeletet, 
mely szigorú végrehajtás esetén hivatva lesz 
édes hazánkban nemzet gazdászati szempontból 
is inegbeesiilhetlen jó szolgálatot tenni. — Őszinte 
köszönet illeti meg a belügyminisztert ezen 
kormányrendelet kibocsátásáért.

Most már bevégzett ténynyel állunk szemben, 
melynek létrehozatalában nagy része van Ri- 
báry József és Jekelfalusy Lajos belügyminiszteri 
tanácsosoknak, kik fáradtságot nem kímélő mun­
kássággal tették tanulmány tárgyává a magyar 
országos tűzoltó szövetség által benyújtott javas­
latokat, miket sikerült kormányrendelet formájába 
átönteni s ezzel megvalósítottak az összes hazai 
tűzoltóság régi óhaját: rendhez kötött működés­
sel szolgálhatni a humanistikus tűzoltó intézmény 
ügyét s kiérdemelni számára a közelismerest. 
— Köszönet teliéit és elismerés nekik, mer 
valóban nemes és áldásos müvet létesítettek.

Nemcsak az 1873. és 1874-ik evekben, mi­
dőn édes magyar hazánkban az önkéntes tűzoltó 
intézmény még csak fejlődni es elterjedni kez­
dett; nálunk Zala-Egerszegen is az alakuláskor, 
midőn a tűzoltók lépés gyakorlatot tartottak. 
e°'V értelmes úri ember látván ezt (síidül- 
kozva kiáltott fel : „ezek is vénségükre bolon­
dultak meg!“ : hanem még mai nap is vannak 
elvének, kik az önkéntes tűzoltóságot feleslegesf'7 . , ,
intézménynek tartják.

Őszinte örömet és lelkesedést érez ma a 
magyar tűzoltóság a megjelent kormányrendelet 
felett. Ugyanis jövőre a kibocsátott koimany - 
rendelet következtében nagyobb száma lesz a 
tűzoltó egvleteknek, s ez áltál a vesz alkalmával 
az egyletek egymást támogatva, nagyobb ered- 
ménynyel működhetnek s a tűzoltóságot a ki- 
bocsátott kormány"rendelet másrészt megmenti

Megjelenik minden vasárnap.
az ellene még jótékony működése közben is 
számtalanszor elkövetett jogtalan sérelmek- és 
inzultusoktól.

Nagy és nemes feladat vár hazánk vala­
mennyi törvényhatóságára, a mely feladatotok- 
szerencsés megoldása dicsőség lesz ; megbecsül het­
ién szolgálatot teend a közjónak, mely eddigelé 
annyi súlyos csapást és veszedelmet élt át min­
den évben, hogy a köz jótékonyság célszerűnek 
látta alapot teremteni a bekövetkező nyomor
enyhítésére.

Tudjuk méltányolni ez újabb teher nehéz­
ségeit, mely7 a tűzrendészet! kormányrendelet 
szabványaiban foglaltatik. A törvényhatóságok, 
városok és községek hivatalos elfoglaltsága da­
cára azonban némi jóakarat s ügybuzgóság 
mellett a nemes célt érvényre lehet emelni.

Sok függ attól, hogy a törvényhatóságok 
mily erélylyel és minő impulzussal fognak a 
kormányrendelet végrehajtásához s főleg hogy 
helyesen választják-e meg a kiindulási pontot, 
mert ennek elhibázása vagy eredménytelenné 
tenné, vagy messzire visszavetne a síkéi es meg­
oldást.

Gróf Cziráky Béla, az országos tűzoltó 
szövetség" elnöke, k ólmán Alajos a szövetség 
alelnöke és a központi választmány kötelezettsé­
géhez híven, készséges ígéretet tett mar a kor­
mányrendelet ankétjén, hőgy a tör vény hatósá­
gokat minden tőle várható s telhető erővel s 
eszközzel támogatni fogja a rendeletnek célhoz 
vezető és sikeres keresztül viteleben, más­
részt hiszszük és elvárjuk, hogy minden egyes 
önkénytes tűzoltó-testület szives készséggel fel­
ajánlja szolgálatait a hatóságoknak s igy vál- 
vetett munkával le fogjuk győzni a különben 
sem óriási nehézségeket.

Első sorban pedig most már az önkéntes 
tűzoltó testületek a vármegyei tűzoltó-szövetséget 
haladék nélkül megalakítani s a kormányrende­
let erélyes és sikeres keresztül vitelei az cgy^ 
öntetü munkálkodás által szivvel-lelekkel elő­
segíteni elengedhctlen kötelességüknek ismeijek.

Egy vén tűzoltó

kamara“ hivatalos közlönye.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos
Értesítője.

Jegyzőkönyve
a Zala megy el gazdasági egyesület Zala-Egerszegen 1888. 
évi szeptember hó 30-án tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevő k :
Háczky Kálmán ügyvezető elnök, mélt. Svastits 

Benő, Tliassy Mihály, Csillagh Gyula, Gyümörey Vince 
Vizy Géza, Farkas József, Fii hál Ferenc, Gózony László, 
Szűcs Dezső, Csertőn Károly, ifj. Háczky Kálmán, 
Csesznyák Sándor, Sknbhcs Jenő, Baranyay Gdon, 
Sóós Károly, Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi úgyis
mint egyesületi titkár. .

Elnök ur a közgyűlést a jelenlevő egyesületi tagok 
üdvözlése mellett megnyitván, következő tárgyak íntez- 
tettek el.

34 131 142 1888.
A magyar gazdák hadsereg ellátás! szövetkezetéről.

Folyó évi július hó 1 -én Keszthelyen tartott gaz­
dasági egyesületi közgyűlésen olvastatott a pozsonyi 
V ik hadtest „Intendaturájának“ átirata, mely szerint a 
katonaság s ló állomány szükségleteinek lvdezesere 
szállítandó termények szállításánál az egyes terme­
lők, vagy községek részesittetnek vállalkozás eseten
előnyben.

Ezen, a gazda közönségre remélhetőleg számba 
vehető előnyöket nyújtó tárgy tüzetes megbirátására 
az említett közgyűlés egy bizottságot küldött ki; idő­
közben azonban Budapesten megalakulván „a magjai 
gazdák hadsereg ellátási szövetkezete“, ennek alapszabá­
lyai a gazdasági egyesülethez leküldettek; s <‘z<-ket, 
mint az egész országra kiterjedőket a bizottság i> el 
fogadván, a közgyűlés elé terjeszti pártolás végett.

Az alapszabályok felolvastatván, a közgyűlés te­
kintettel az ügy nagy fontosságára, elhatározta, hogy 
ezen alapszabályok az „Értesítőben“ kinyomattassanak, 
mód nyujtatván igy minden egyesületi tagnak az egész 
ügv megismerésére s megbirálásara.

A Zalamegyei gazgasági egyesület, mint testület 
elhatározta a szövetkezeti tagok sorába lépni s telkén 
az egyesületi tagokat, kik a szövetkezet tagjai óhajta­
nak lenni, hogy ebbeli szándékukat az egyesület elnök­
ségével mielőbb tudatni szíveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy a szállított termények után 
a termelő vagy szállító semmiféle kincstári adó vagy 
illetékkel meg nem rovatik, s csak is a terményért 
Űzetett vételár lesz bélyeges nyugtával nyugtázandó.

„Salamegye“ tárcája.
A nőgyülölő.

— Humoreszk. —
Irta : Németh E.-né Anlaházy Irán.

(Folyt.)
Amint a perronra kilépett, első sürgős gondja volt 

magának kalapot szerezni. Valami véletlenül odavetodott 
zsibárús sátorforma boltjában szerencsére talajt is egy 
régi divaté, összegyürött cylindert, melynek latasa azt 
a meggyőződést ébresztette az emberben, hogy madar- 
ijesztő korában is már gencologiájára méltán büszke
lehetett volna! . ... . .

Zappel azért megfizette annak becsületes arat s
elégedetten távozott azon hely felé, hol imént néhány 
kocsit látott várakozni, hogy magát céljához tovább 
szállíttassa. Barátja birtoka, mint halla, meg egy jo 
órányira feküdt a vasúti állomástól.

Nagy meglepetésére azonban ott nem fala egy 
árva alkalmatosságot sem. Azt mondták, hogy a többive

, C______ .,A,vrxr, nUAxrnr/ntt.

passagieriár
felé indult.

Alit volt mit tenni? Zappel sóhajtva volt kény­
telen a változatlanba belenyugodni.

Az óra hét felé járt s tudakozódásaira megmondták 
neki hogy gyalog másfél óra alatt kényelmesen elérheti 
barátja urodalmát.

Úti holmiját az állomáson hátrahagyva, nekiindult 
tehát a kijelölt mezei utón Boldogfalu felé.

A messzeségben fel-felszálló porfellegek mutatták, 
hogy arra kocsik jártak. Ez bizonyára az általa el­

szalasztott kényelmes hintó volt, melynek dagadozó 
vánkosa között most nyújtózkodhatnék.

Pedig a késő délutáni időszak dacára, a nap suga­
rait égető hévvel árasztotta a hullámzó gabnaföldre, 
melyek között a gyalog út vezetett. — Nehéz, sötét 
zivatarfelhők kezdtek a láthatár minden oldaláról tor­
nyosodé, — minden arra mutatott, hogy vihar köze­
ledik ! , . , . ,

Már halvány fényű villámok is cikkáztak a remet,
alakú felhőrétegeken, időközönként el-elhaló mély hangú 
morajtól kisérve. — Zappel tanár eleinte sokszor meg­
állt, elragadtatással szemlélni a természet borzasztóan 
szép játékát, eszébe sem jutott veszélytől tartam. E ve­
zeti, a szó teljes értelmében. Boldogságát azonban 
méo-is egy különös érzés zavarta; emlékei mindig vissza­
tértek azon fiatal hölgyhöz, ki időtöltésből Schoppen 
hauert olvassa! Föltette magában, hogy erről a jelen­
ségről újságból! fiatal barátjának legközelebbi leve e en 
említést fog tenni. Eddig többnyire arra törekedett, hogy 
eszméit a nőgyülőiéiről tanítványainak szivébe is cse­
pegtesse. Most bántotta a lelkiismeret! Kívánta levonni 
ezen egy nő iránti tartozását érdemeinek beismeré­
sével s érezte, hogy addig nem lesz nyugta. Gondolatai 
közben mindig virágot szedett s a helyet , gy 
cifrábbnál cifrább latin neveket ismételgette ™lna> “ 
máskor szokta, most az eszmék logical társulása y 
mindenben hasonlatosságot gondolt felfedezni

A vadárvácska eszébe juttatta csintalanul mosoly go 
arcocskáját s nem tudta, hogyan van, hogy ‘ 
levelű kökörcsin puha kacsók érintésére 
A nefelejts meg épen úgy tűnt fel neki min.fogyna 
ezeket az édes leány szemeket latta volna <»
SOly°8Azt sem vette észre, hogy javában ábrándozott! 
„e az mégis töltiint neki, hogy a rohamosan kozclc 
felhők az esti alkonyt egyszerre sötét ejje változtattak.

A zápor hatalmas csöppökben hullott alá ; a folyton 
cikkázó villámok vakító fénynyel lobogtak s a távoli 
éírzengés recsegő dörgéssé változott.

Most kezdte csak belátni helyzete veszélyes mi­
voltát! Lábujjhegyre ágaskodva kémlelt ki a sötétségbe.

X magas gabona miatt sehol semmi kilátás ! A vidék isme_ 
vétlen volt előtte, nem tudta, mennyire lehet meg céljától.

A villám pillanatnyi fényénél úgy rém lett előtte, 
mintha a távolban egy kis erdőforma sűrűséget vett 
volna észre. Megkettőztette tehát lépteit s nagy meg­
erőltetéssel nemsokára el is érte azt. A sűrű ombsator 
menedéket nyújtott ugyan a zuhogó eső ellen, de a 
sötétség itt olyan kézzelfogható lón, hogy a szegény 
professor csaknem minden lépésnél elbotlott a fák cl- 
Lazó gyökerein. Csak a legnagyobb vigyázattal halad­
hatott előre a különben széles, kavicsozott utakon, 
melyekről következtette, hogy az erdőnek hitt sűrűség 
sajátképen valami régi park lehetett. — Most azza 
vigasztalta magát, hogy a lakhaznak okvetlenül közel 
kell lennie. Amint ez utak tömkelegében hol jobbra, 
hol balra fordult, úgy látszott neki, mintha mindig
eo-v helyen keringett volna. .

& Eredménytelen bolyongásában kifáradva, végié égj 
ut kanyarulatánál valami épületet vélt észrevenni. Amint 
azonban közelébe ért: sötét s laktalannak talalta .

Gonddal és csínnal épített méhes volt, melybe 
aztán minden további gondolkodás nélkül be is lepett 

Ott bent kellemes meleg s andalító mezillat 
foaadta. A kiállt fáradságtól elcsigázva s kimerülve a 
bizonytalanság érzetében, lehanyatlott a méhes hosszában 
alkalmazott deszkapadra, mely fáradt tagjainak kényel­
mes nyughelyül kínálkozott.

A sírzonokban nyüzsgő élet csöndes döngése, az 
eső egyhangú zúgása s az a méheseknek sajátos virág­
illata átszürődött boldog almaiba.



35. 141/1888.
A tenyészbika vásárlások s a megvásárolt bikáknak az 
azokat szükségló’ községek közt való kiosztása, s az e célra 
létesítendő pénzalap kezelése érdemében beérkezett magas 

m in iszteri ren delet.
Olvastatott a nmeit. m. kir. földmivelés-, ipar- és 

kereskedelemügyi miniszter urnák 43614 v. sz, 1888. 
évi augusztus 19-én kelt magas leirata.

Ezen magas leirat szerint a tenyészbikák vásárlása, 
valamint a ^községeknek bikákkal való ellátása — a 
gazda közönségnek — illetve az ezen gazda közönség 
értelmiségét magában egyesítő megyei gazdasági egye­
sületnek kezeibe tétetik le. Ugyan ezen magas leiratá­
ban kinyilvánítani kegyeskedik a nmlts. miniszter ur, 
hogy tenyészbikák beszerzésére egy alapot óhajt léte 
siteni akként, hogy a gazdasági egyesület által a lenti 
célra felajánlott összeghez hasonló nagyságú összeget 
bocsát az egyesület rendelkezésére.

Az egyesületnek feladata leend úgy az általa fel­
ajánlott, mint a magas kormánytól nyert összegből a 
tény ész kerület jellegének megfelelő, átörökölhető hibák­
tól ment bikákat vásárolni s azokat a községekben, 
azok vagyoni viszonyaihoz képest, esetleg árengedmény­
nyel 3 fél évi részlettörlesztés mellett elhelyezni.

A kiosztott bikák vételárából befolyó részletek 
hasonlóképen bika vásárlásokra fordítandók s igy egy 
forgó tőke létesittetik az állattenyésztés emelése céljából.

Zalamegye gazdasági egyesülete ezen kegyes le­
iratát a nmélts. miniszter urnák osztatlan hálával és 
elismeréssel fogadván, első sorban is őszinte köszönetét 
felirati lag kifejezni határozta, s buzdítva állattenyész­
tésünk eddigi sikeres haladása által, úgy a magas 
kormány ezen, az állattenyésztést hatalmasan felkaroló 
üdvös intézkedésétől, tenyészbika vásárlásra í)000 írt 
o. é. törzstőkét szavazott meg és ajánlott tel, igy a 
magas kormánytól nyerendő hasonló összeggel 10.000 
frt o. é. lesz e hasznos célra fordítható már a jövő 
lt»80. évre.

36. 142/1888.
Az alkuszok működését szabályozó javaslat készítésével 

megbízott küldöttség jelentése.
Szabó Imre tagtárs urnák f. évi július hó 1-én 

Keszthelyen tartott gazdasági egyesületi rendes köz­
gyűlésen tett indítványa folytán kiküldött bizottságnak,
— az alkuszok működése szabályozásának érdemében 
készült javaslatát egyesületi titkár bemutatja. Felolvas­
tatván, a közgyűlés azt elfogadja s a megye tekintetes 
törvényhatóságához áttenni határozta, — azon kéréssel, 
hogy ott egy e célra kiküldött vegyes bizottság által 
átvizsgáltatván s esetleg módosíttatván, a nmélts. föld 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz 
jóváhagyás végett pártolókig felterjeszteni szíveskedjék.

37. 148 1888.
A keszthelyi gazdakör az alapszabályok lói. és 46. §-ának 
megváltoztatását célzó javaslatát elfogadás végett Keszt­
helyen jti/ius l én tartott közgyűléshez beterjesztette : ugyan 
ezen közgyűlés azt véleményadás végett egy bizottságnak’

kiadta.
Ezen bizottság a vidéki körökre vonatkozó 43. 

és 46. §-át az alapszabályoknak, hivatkozva az 1883-ik 
évi május hó 6-án tartott közgyűlés 36- 105. sz. alatt 
hozott egyhangú végzésére, s minthogy a viszonyok ma 
is ugyanazok mint akkor, megváltoztathatónak nem tartja.

A hivatkozott közgyűlési határozat felolvastatván, 
a közgyűlés a bizottság véleményét egyhangúlag elfogadja.

38. 137.143 1888.
Egyesületi titkár jelenti, hogy Skublics Gyula egye­

sületi tag urnák, mint a Tapolczán létesítendő vincellér 
képezdével kapcsolatos szőlőiskola bizottság elnökének, 
az ezen ügyre vonatkozó összes iratokat kiadta, s hogy 
ugyanezen ügyben kiküldendő miniszteri szakközegnek 
mielőbbi kiküldése végett a gazdasági egyesület ügy­
vezető elnöksége a nagymélt. föld mi v., ipar- és keres­
kedelemügyi minisztériumhoz mcgkeresőleg felirt.

Tudomásul szolgál.

Amint ilyen erős nyári viharok után lenni szokott, 
a rettenetes éjszakát ragy ogó szép regg váltotta fel. 
Zappel úgy aludt, mintha bunkós bottal verték volna 
agyon.

A park, melybe véletlenül eljutott, csakugyan 
kitűzött célja: a boldogfalusi kastély kertje volt. Kiter- 
jedettsége s az esti sötétség mellett azonban könnyen 
magyarázható, hogy a kastélyt nem találhatta meg.

Azon a szép nyári langyos reggelen eső- s har­
mattól csillogó virágtömbök között, lepkehálóval a 
kezében szaladva jött a park felől egy körülbelül 10 
éves kis fiúcska a ház repkénynyel befutott tornácára, 
hol rózsás arcú fiatal leányka épen a reggeliző asztal 
előkészületeivel volt elfoglalva. — A fiú kipirult arccal 
állt meg előtte.

— Büske néni! hamar adjon valami ennivalót!
— Olyan éhes vagyok — mond lelkendezve.

-— Ez aztán újság Bélácskám ! szól a lányka 
bámulva. — Mi kellene hát ? Különben a kávé mindjárt 
készen lesz. Várj egy kissé.

— Oh! nem tudok várni! Meghalok éhségemben !
— Édes néni, adjon egy darab kenyeret legalább — 
meg szalonnát, — meg — —

— Hát még mit, te kis golylió ? 1 — vágott sza­
vába Böske nagyot nevetve. — Ez volna csak jó. 
Gyönge gyomrod meg se bírná!

— Oh! dehogy nem! Megerősödött ám azóta a 
gyomrom; Böske néni nem is tudja ?! — s miután 
látta, hogy a fiatal hölgy még mindig hitetlenül moso­
lyogva rázza fejecskéjét, tüzesen folytatta ostromait:

— Nénike — az Istenre kérem: adjon ennivalót. 
Édes anya is adna. Hiszen nem én akarom azt megenni !

— Ahá! — nevet Böske eszmélve. Most kitalál­
tam ! Bizonyára van megint egy pár éhes falubeli paj­
tásod, mint a múltkor — ugy-c Bélám valid be hát ? !

— Ne áruljon el — aranyos nénikém. Utóbb

39. 146./1888.
Lenk Ödön ur alsó-lendvai lakos a gazd. egyesület 

titkári hivatalának abbeli felhívására, váljon az 1888-ik 
év letelte után kiván-e az egyesület tagja maradni'? 
kijelenti, hogy ha az egyesületi tagság 1890-ik év végéig 
azaz két évre megszorítható, úgy az egyesületnek 1890-ik 
év végéig tagja maradni óhajt.

A közgyűlés a fenn forgó körülmények tekintetbe 
vételével, Lenk Ödön ur kívánatét —- kivételesen — 
teljesíti ; s erről ezen végzés közlésével Lenk Ödön 
urat és Csutor János egyesületi pénztárnok urat értesí­
teni rendeli.

40. 129/1888.
Collasius Henrik ur haszonbérlő Kerka-Káloczfán, 

főt. Sándor János ur, plébános Osesztregen, Gayer Fái 
ur pórszombat! lakos, gazd. egyes, rendes tag utján, 
gazd. egyesületi rendes tagnak, felvételre jelentkezhetnek.

Ennek folytán 1888. évi január 1 tői az egyesület 
rendes tagjaivá felvétetnek, erről ők, a felvételi okmány, 
az alapszabályok, a tűz és jégkár biztosítási dij leenge­
dés! kedvezmény jegyzék, s a szőlőszeti pályamunka 
megküldésével, úgy az első magy. általános biztosi tó 
társaság fő ügynöksége N.-Kanizsán, Udvardy Ignác ur 
a „Zalamegye“ czimü lap és az „Egyesületi AYtesitő“ i 
kiadója, Csutor János egyesületi pénztárnok ur értesit- 
tetnek. Egyszersmind Colasius Henrik és Sándor János 
plébános urak a sajátkezüleg aláírandó nyilatkozat 
beküldésére felkéretnek.

(Vége köveik.)

Felhívás
Zalamegye t. gazdaközönségéhez!

A nagymélt. földm.-, ipar-, és kereskedelemügyi 
m. kir. minisztérium 20107./VT. számú leiratában, kilá­
tásba helyezi a jövő 1889-ik évre, hogy az összes katonai 
raktárakban rendelkezésre leendő korpakészletet a gazda 
közönség részére átvenni szándékozik; s erről, úgy a 
megrendelés és eladás módjáról a közönséget hirdetmény 
utján értesítendi.

Nehogy a korpakészlet a megrendelés megkésése 
következtében más részről lefoglaltassék, s hogy a meg­
rendelendő mennyiségről is tájékozva lehessen, felhívja 
a t. gazdaközönséget az egyesület elnöksége, hogy azok, 
kik gazdaságukba ezen utón kívánnak korpát beszerezni, 
ebbéli szándékukat az igénybe venni szándékolt mennyi­
séggel, írásban foglalt nyilatkozatban az elnökség vagy 
titkársággal mielőbb tudatni szíveskedjenek.

Egyúttal tudatja az egyesület elnöksége a megye 
összes gazdaközönségével, hogy tekintet nélkül arra, 
hogy az illető gazdaegyesületi tag-e vagy sem, bármi­
nemű termény vagy állat eladás vagy keresletre vonat­
kozó hirdetményét az egyesületi „Értesítő“-ben díjnélkül 
közzé teszi.

A bejelentés, az egyesület titkári hivatalánál ár- 
és mennyiség meghatározása mellett vagy a nélkül 
eszküzlendő; a t. gazdaközönségnek bármely, esetleg 
igényelt s körébe vágó felvilágosítással készséggel szol­
gaiam! a titkári hivatal.

Zala-Egerszeg, 1888. okt. 7.
Háczky Kálmán

_ ügyv. elnök.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság Svastits fíenó főispán 

ur Öméltóságának elnöklete alatt október havi ülését f. hó 
9-én tartotta.

A közigazgatás egyes ágaira vonatkozó alispán! 
havi jelentés felolvasása és tudomásul vétele után folyó 
ügyek tárgyaltattak.

Főispán úr ő méltósága az ülésen behatóan foglal­
kozott a nagy veszedelemmel, mely megyénk balatoni 
szőlőtermését a phylloxera fellépte által veszélyezteti s 
a megye egy nagy vidékét, mely ez ideig a szőlőter­
mésből nemcsak szükségleteit volt képes teljesen fedezni, 
hanem még jólétnek is örvendett, a tönkre jutással fe­
nyegeti. E mellett a helyi viszonyok olyanok, hogy a

elmondok magának mindent. Hiszen maga előtt nincsen j 
titkom — úgy is tudja ! Csak ne kérdezze s ígérem, 
hogy jó leszek s úgy fogom tudni a conjugatiót, mint 
a víz !

— No jó van Bélám 1 Ez egyszer okosan beszél­
tél ! Megyek tehát, de majd szavadnál foglak! - - ezt ; 
mondva Böske eltűnt az ajtók egyikében, hogy kis i 
várhatna egy kosárka elemózsiával ismét visszatérjen, ; 
melyet a nyugtalanul várakozó Béla mohón átvett s 
vele a park sűrűjébe távozott.

Zappel tanár édes szendergéséből arra ébredt föl, 
hogy az orra hegyén valami éles, szúró fájdalmat ére- 
zett. Amint kezével odakapott, hogy annak okáról 
meggyőződjék, még épen tetten érte azt az ellenséges 
hangulatú kis méhecskét, mely életét gyűlöletének fel­
áldozva, ideges vonaglások között haldoklóit a tanár ' 
tenyerén. — Hát kellett-e neked ? — gondolja magában j 
Zappel, orrát dürzsölgetve, melyben a mérges fulánk 
eddig még csak egy kis kellemetlen viszketegséget 
okozott.

Felállott a nyugágyról s holmiját összeszedve 
kilépett a méhesből, hogy a tegnap félbehagyott felfede­
zési útat újból megkezdhesse. Azt sem tudta meg, hogy 
hol van tulajdonképen '?

Az a hely, mely este oly kétségbeejtőnek tűnt föl 
előtte, most az áldott napvilág tündöklő fényében s 
reggeli üdeségében : bűbájos szépséggel bírt.

A fák siir ti lombja között ezer madár torok csengő 
dicséneke vegyült az illatterhes légben röpködő rovar­
sereg csöndes dongásai közé s lent is, az ózontlehelő 
pázsit védelme alatt, egy titokteljes kis világ élet­
nyüzsgése kezdődött.

Zappel elfelejtve a kiállt viszontagságokat, ismét 
a mindent megfigyelő természetbúvár lett.

megye azon részét ért veszteséget teljesen pótolni sem 
lehet. De habár ez nem is eszközölhető, okvetlen kell 
gondoskodni oly módokról, melyekkel az ottani nép 
megélhetése biztosíttatnék. A phylloxera elleni védeke­
zés módozatainak megállapítása húsz év óta képezi a 
iegkompetensebb szakközegek folytonos tanácskozását, 
számos kísérletet tettek ez iránt, melyek végeredménye, 
hogy a vész megakadályozására nincsen szer, pótlására 
alkalmazható a phylloxerának ellenálló amerikai szőlo- 
veszszők ültetése, de ebből segély ama vidékre nem 
remélhető. Itt az idő a magas kormánynál a vész nagy­
ságát egész leplezetlenül feltárni. Ezen, megyénkre nézve 
oly fontos tárgyat a megye ügyeit gondosan vezető 
alispánnal s a megye tevékeny főjegyzőjével tüzetesen 
megbeszélvén, a tanácskozás eredményeként azon Hit­
ványt tette, hogy a közigazgatási bizottság keresse meg 
a magas minisztériumot az iránt, hogy mivel a Balaton 
vidékén az ismert viszonyok mellett a mezőgazdaság 
nem képes a népet ért veszteséget pótolni, kegyeskedjék 
geolog- és kultur-mérnüki közegeit a hely színére ki 
küldeni, kik a megye közgazdasági előadójával és a 
megye részéről kiküldendő bizottsággal ott puhatolásokat 
és tanulmányokat téve, ezek alapján a kellő irány meg 
adatnék arra nézve minő termelési irány lenne ott leg­
alkalmasabb. A közigazgatási bizottság főispán Öméltó­
ságának indítványát egyhangúlag elfogadva, a felirat 
küldését elhatározta.

A Dióskál, Eger-Aracsa és Szabar közti útvonal 
az építészeti hivatal által kijelöltetvén, a kijelelt irányt 
a közigazgatási bizottság elfogadta s annak kiépítését 
a tavaszi kedvező építészeti idő alkalmával elrendelte.

Kir. tanfelügyelő ur havi jelentésében előadta, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter megengedte, 
miszerint a zala egerszegi két osztályú felső leányiskola 
négy osztályú polgári leányiskolává átalakíttassék. A 
várossal járulmányaira nézve az érdemleges tárgyaláso­
kat megindította s igyekezni fog, hogy az uj tanintézet 
kellő szervezés után mielőbb megnyittassék. — Ezzel 
kapcsolatban jelenté, hogy a zala-egerszegi polgári fiú­
iskolával kapcsolatos műasztalos tanműhelyben a tanév 
folyamában felvételre jelentkezett hat növendékkel a 
szakoktatás e hó elején újból megkezdetett. — Az álla 
mi lag segélyezett községi iskolák évi költségvetéseinek 
pontos szerkesztésére s szigorú ellenőrzésére vonatkozó 
miniszteri rendelet a közigazgatási bizottságnak végzésével 
együtt a megye összes államilag segélyezett községi 
iskolái és iskolaszékeinek megküldetett. — Az iparos 
tanonciskolák évi költségvetéseinek szabályos felszere­
lésére, indokolására, záros hátúi időig beküldésére vonat­
kozó miniszteri rendelet a megye összes ipariskoláinak 
igazgatóival, illetve ezen iskolák tanügyi bizottságaival 
kellően közöltelett. — Az egyedutai állami iskolának 
a kir. építészeti hivatal által történt megvizsgálása alkal 
inából szerkesztett költségvetés az összes műszaki okmá­
nyokkal együtt a magas minisztériumhoz fel terjesztetett.
— Az esztereguyei községi iskola veszélyes állapotának, 
az uj helyiség megépítésének elkezdéséig is a ten forgó 
felelősség miatt szükségesnek mutatkozó szakértői 
megvizsgáltatása céljából a járási főszolgabírót meg­
kereste. — A tűzvész által elhamvasztott almásii r. katli. 
isko'a újból felépítése, az ezen kérdéssel összefüggő hit­
községi járulmányoknak az iskolai bevallás alapján leendő 
tisztázása, az iskolának egyelőre legalább bérhelyiségben 
elhelyezése, végül pedig a tanítói dij levél rendezése 
ügyében az egyházi főhatóságot megkoreste. — A pacsai 
lelkész jelentése szerint a plcbáu'ájához tartozó 
felsőraj ki r. katli. iskolahelyisége két tanteremmel 
elkészült, de a második tanítói állomás az építkezés 
által igényelt költekezés miatt csak a jövő tanévben 
lesz szervezhető. — Tu boly Sándor miniszteri iskola 
látogató jelentése szerint a Csonkahegyháton tavai meg 
nyitott iskola október hó végén uj helyiségben fog 
elhelyeztetni. — A közigazgatási bizottság részéről 
történt kiküldetése folytán megtett keszthelyi inja 
alkalmából az ottani népoktatási tanintézetek s az iparos 
tanonciskola igazgatóságaival a íenforgó személyi és 
dologi ügyeket megtárgyalta.

Épen egy a világba merészen kandikáló lombi­
bék a szerencsés elfogását hajtotta végre, midőn a bokrok 
között egyszerre világos női ruhát látott fehérleni.

Ijedtségében és zavarában békáját gyorsan egyik 
zsebébe csúsztatta s zsebkendőjével leszorította benne :
— aztán annyi ideje volt még, hogy magát a sűrűség­
ben elrejthesse.

Ez alatt ruganyos léptekkel gyorsan közeledett a 
világos ruhát viselő női alak, kit a tanár most oly 
közelben láthatott, hogy meglepetésében csaknem 
el kiáltotta magát, midőn fiatal utitársnőjét ismerte föl 
benne!

Először is gondolatban azt a kérdést intézte ön­
magához, hogyan juthatott a leányka ide ? Második 
gondolata meg az volt, hogy e szerint nem a boldog­
falusi urodalom terrénumán látszik lenni, mert tudtával 
ott fiatal nő nem szokott tartózkodni?

A leánykát nagy sárga szinti vizsla kisérte, mely 
többszőrönként szimatolva emelte fel okos fejét. A tanár­
nak tehát kétszeres oka volt magát a lehető legcsen­
desebben viselni, melynél fogva nem lehet a fölötti 
boszonkodásán csodálkozni, hogy folyton dagadó orra 
viszketegségeért többször volt kénytelen azt meglehetős 
erősen dörzsölgetni.

A fiatal hölgy egy közelben lévő nyirfa padra 
ereszkedett s köténykéje zsebéből egy levelet vett elő. 
Zappel úgy vélte észrevenni, hogy azt néhányszor szivé­
hez is szorította s önkéntelenül heves mozdulatot tett a 
keblében ébredező irigység következtében. Az ébren 
figyelő kutya füleit hegyezte s nyugtalan nyüszítéssel 
a bokrok felé fordult, honnét a neszt hallotta.

(Folyt, kőv.)



A tapolczai járás főszol gabirója a közig, bizottsági 
nak Csizmadia József nyugdíjazott tanító hátraléka 
ügyében hozott végzését végrehajtotta. — Végül je­
lenté, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
perlaki állami elemi iskola tantestületét ezen időszakban 
ismét cgygyel megszaporitván, ezen virágzó muraközi 
iskolában több mint ötszáz növendék most már kilenc 
tanerő vezetése mellett nyer oktatást.

Body József zala-egerszegi, Lintcr János keszthelyi 
polgári iskolai tanítók harmadik ötödéves korpótlék 
ügyében beterjesztett kérvényei, a molnárit, a pórszom­
bati, gániesai, kursáneczi, perlaki állami, a szepetki, zala- 
koppání, zala-mihályfai államilag segélyezett községi 
vlcmi a a keszthelyi községi iskolák 1888 9. tanévi 
költségvetései a magas minisztériumhoz pártolólag fel­
terjesztetnek.

A fityeházai községi iskolai tanítói választásra a 
közigazgatási bizottság elnökül a járási főszolgabírót 
küldötte ki.

Németh József baki községi iskolai tanitó újonnan 
kiállított di jlevele bemutattatván, a közigazgatási bizottság 
által megerősittetett.

Várv József és Csillagh Ilona nagy-kanizsai községi 
iskolai rendes tanítóknak választását a közigazgatási 
bizottság megerősítette.

Az árvaszéki elnök ur jelentése szerint a fogal­
mazói karnál hátralék volt augusztus végén 1814, 
szeptember hóban beérkezett 2309 s igy elintézés 
alá került 4123 ügydarab, melyből szeptember hóban 
feldolgoztak 2371 darabot s igy szeptember végén maradt 
hátralék 1752 drb. Az irodánál augusztus végén hátralék 
volt 533, szeptember hóban letisztázás végett kiadatott 
2478, összesen 3011 ügydarab, melyből letisztáztak és 
expediáltak szeptember hóban 2373 darabot s igy 
maradt szeptember végén G38 ügydarab.

Iparügyi elvihatározat.
A tárgyaló hatóság a tárgyalás folyama alatt meg- 

bírságolhatja mindazokat, kik a rend és hatóság iránti 
tisztelet elleti megtiltás után is vétetnek. A hatóság ezen 
határozata nem fellebbezhető.

Tényállás: II. J. oly segédet fogadott fel mun­
kába, ki az előbbi munkaadóval fennállott ^viszonyának 
megszűntét igazolni nem tudta. Kérdőre vonatván, illet­
len kifejezéseket használt ; miután a megintés után is 
illetlenül viselkedett, az eljáró elsőfokú iparhatóság egy 
régibb, hatályban már nem levő törvényre, valamint az 
lb70. évi XL1I. te. 50. §-ára hivatkozással 5 frt.- 25 
irt birságra marasztalta; ezenkivül érdemleg az elsőfokú 
hatóság az ipartörvény alapján úgy H. J.-t, valamint 
a segédet is 20 frt pénzbüntetéssel sújtotta.

Az alispán az elsőfokú hatóság érdembeli határo­
zatát helyben, a bírságolási intézkedést pedig a felleb­
bezés mellőzésével érintetlenül hagyta.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. 
minisztérium 20319 1880. LX. sz. a. harmadfokban 
hozott határozatával az elsőfokú hatóságnak bírságolási 
intézkedését a fellebbezés visszautasításával szintén 
érintetlenül, a munkaadó megbüntetését pedig helyben 
hagyta; a segéd megbüntetésére vonatkozó intézkedést 
azonban megváltoztatta, határozatát indokolván azzal, 
hogy az előbbi munkaadóval fennállott viszony meg­
szűntét a hivatok törvény szabályok meghagyása szerint 
nem a segéd, hanem maga az elbocsátó iparos tartozik 
a hatóságnál bejelenteni. Miután tehát a büntetés neve­
zett segéd ellen törvényellenesen alkalmaztatott, az első­
fokú hatóság Ítéletének ebbeli része, habár azt a segéd 
nem is fellebbezte, hivatalból volt felülvizsgálat alá 
veendő, illetőleg a segéd a büntetés és következményei 
alól felmentendő; megjegyzem egyúttal, hogy H.-nak 
illetlen magaviseleté miatt történt marasztalása és ebbéli 
fellebbezésének visszautasítása nem az eljárt iparható­
ságok részéről hivatok törvények által indokolhatók, 
hanem az 1884. évi augusztus hó 20 án 39300. sz. a. 
kiadott rendeletem 94 §-ában lelik törvényes alapjukat.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Választási elnökök. A törvényhatósági bizottság 

választott tagjai sorában a t. évben tagsági képessegük 
elvesztése, önként való kilépés és elhalálozás által 
megüresedett tagsági helyeknek választás utján leendő 
betöltésére határidőül december 4-ere tűzetett ki s vál 
lasztási elnökökké megválasztattak : az alsó-őrsi választó 
kerületben Köves Ede, b.-fürediben Ecsy László, b.-ud- 
variban Simon Zsigmond, köves-kállaiban Győrffy Dániel, 
m.-apátiiban Csendes József, káptalantótiban Saary István, 
tapolezaiban Skublies Gyula, esabrendekiben Bogyay 
János, sümegiben Takács Alajos, ukkiban Sziies István, 
mihályfaiban Forintos Kálmán, tőrjeiben Zloha Pál, 
szent-gróthíban Botfy Péter, szent lászlóiban Eorster 
Ferenc, karmaesiban Csesznék László, leseneze-tomajiban 
Bogyay Máté, keszthelyiben Pap Sándor, kis-komáromiban 
Talabér Zsigmond, zala-apátiiban Rajky Lajos, pacsaiban 
Dervarits Ákos, gelseiben Glavina Károly, palliniban 
lnkey László, kapornakiban Sziies Mór, szepetkiben 
Háry József, nemes-apátiiban Csertán László, nagy- 
kanizsaiban Hertelendy Béla, bakiban Szily Dezső, 
zala egerszegiben Balaton József, ságodiban Kőnigmáyer 
János, alsó-bagodibau Skublies Zsigmond, n.-lengyeliben 
Skublies Jenő, novaiban Dervarics János, szcmeuyeibcn 
Folly Bernát, zala-lövőiben Farkas Sándor, esepregiben 
Baka Boldizsár, baksaiban Román Dániel, sz.-györgyvöl- 
gyiben Berger Ignác, lentiiben liruska Nándor, k.-szt- 
miklósiban Kovács János, alsó-lcndvaíban Hajós Mihály, 
dobrónakiban Nagy Károly, turnischaiban Isoo Ferenc, 
bellatiucziban Moesáry János, stridóiban Krasovecz Ignác, 
m.-szerdahelyiben br. Nevzern Karoly7, Csáktornyáiban 
Molnár Elek, nedelicziben Ziegler Kálmán, podturcniben 
Molnár István, perlakiban Bánely Sándor, hodosánibau

Peczek György, vidovecziben Gadó Mátyás, kottoriiban 
Hirschler Miksa, domborúiban Hirschler János.

Egyházmegyei hírek. A veszprémi egyházmegyében 
Pály János kis-görbői plébános és sümeg-kerületi helyettes 
esperes sümeg-kerületi esperessé kincveztetett. — Hor­
váth Imre gógánfai plébános f. hó 1 tői nyugalomba lépett.

Kinevezés. O felsége a király az igaszságiigyminisz- 
ter előterjesztésére dr. Papp Gyula alsó-lendvai járás- 
birósági aljegyzőt a perlaki járásbírósághoz albiróvá ne­
vezte ki.

Változások a szombathelyi egyházmegyében.
Kousz Alajos uj áldozár Tissinára, Berkovics József uj 
áldozár Pákára, — Mazalin Sándor Muraszombatra, 
Markovits Károly Szt-Elekre, Kollár Péter Belatinezra, 
Erkinger István Kerka-Szt-Miklósra, Baumgartner Károly 
Pinkafőre helyeztettek segédlelkész minőségben. Szabó 
Imre kápt. karkáplán ideigl. plébános helyettesi minő­
ségben Felső-Oszkóra küldetett. Biricz Simon német-szt- 
gróti plébános 50 éves áldozársági jubileuma alkalmából 
szszéki ülnökké neveztetett ki megyés püspök ur Ömél­
tósága által.

A Csáktornyái iskolaszéknek 3 éves mándatuma 
lejárván, f. hó 8-án újból alakult. Elnök lett: a köz­
tisztelet- és szeretetben levő és a tanügy fáradhatlan 
barátja Zakál Henrik ügyvéd, alelnök: Ziegler Kálmán, 
gondnok: Sárosy László, ki már most harmad izben 
viseli ezt a terhes tisztet önzetlen odaadással. Jegyzők: 
Vollák Rezső és Zrínyi Károly. Tagjai: Krasovetcz 
Ignác, itj. Szeiverth Antal, Tódor József, Nuzsi Mátyás, 
Szilágyi Gyula, Prusatcz Alajos és Csetkovics Antal, 
Zrínyi Károly a polgári és Mentsey Károly az elemi 
népiskola tantestület képviselője.

A Csáktornyái dalárda ismét megkezdte működé­
sét, múlt napokban újból szervezkedett. Elnök lett : 
Belányi Tivadar a magy kir. tanitó képezde tevékeny 
és derék tanára. Alelnök ifj. Szeiverth Antal a dalár­
dának egyik leglelkesebb tagja, jegyző: Zrínyi Károly, 
pénztáros: Pólyák Mátyás, többrendbeli egyesület pontos 
és lelkiismeretes pénztárnoka. Gazda: Rhédey Ferenc. 
Zászlótartó: Németh István, A választmány tagjai: 
Sziukovies Ferenc, Nuzsy Mátyás és Gáál Imre. Hisz 
szűk, hogy a fáradhatlan és buzgó kermester vezetése 
alatt a dalárda a városi közönségnek sok kellemes órát 
log szerezni. A tagok száma 24.

Véglegesítés. A vallás-és közoktatásügyi miniszter 
Alszeghy Alajos Csáktornyái polgári iskolai rendes tanítót 
jelen állásában végleg megerősítette.

Kinevezés. A. m. kir. igazságügyminiszter Rosen­
berg Mór cs. és. kir. közös hadseregbeli számvivő-altisztet 
az alsó-lendvai kir. járásbírósághoz Írnokká nevezte ki. 
A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbizott 
m. kir. miniszterelnök Krutsay Agoson sóliivatali ellenőrt 
a nagy-kanizsai kir. sóhivatalhoz sótárnokká, Steiner 
lerenc mázsatisztet ugyanoda ellenőré nevezte ki.

Véletlen szerencsétlenség. Udvardi György kehidai 
lakos e hó 5-én reggel Vendel nevű 23 éves fiával a 
hegyre ment dolgozni. Délben Udvardiné ebédet vitt a 
munkásoknak s dolga lévén, a hajlékot meszelte ki, ott 
maradt, alkonyat táján apa s fiú haza indultak, az aszony 
ellenben azon indokból; mert ő öreges, a sikamlóssá vált 
talajon való járás nehezére esik, a hegyen maradt majd 
meghál ő mond a padláson s másnap megy haza; a fut 
reggel kiment a hegyre, zörgetett, de nem válaszolt senki, 
asztán azt hitte, hogy anyja haza ment s megfordult hogy 
anyját kövesse, mikor eszébe jutott, jó volna benézni az 
ajtó hasadékon. Úgyis tett, akkor látta, hogy anyja az 
ajtó előtt fekszik. Roszat sejtve, felmászott a tetőre, 
néhány zsuppot leszaggatott, az igy nyert nyíláson be­
hatolt a hajlékba, az ajtóhoz rohant, ott találta anyja 
holttestét. Á megejtett kutatásnál megtalálták az aszony 
fekhelyét a padláson, hóimét eltévesztve a fel- s lejáráshoz 
használni szokott létrát vagy lebukott vagy úgy csúszott 
le. A községben úgy mondják: szerette a bort és bár 
maguknak nem volt, mert a hosszú nyáron bizony el­
fogyhatott a múlt évi kis bortermés, de hát hiszen vannak 
jó emberek, kik a szomjuzót kielégítik ilyenkor, vagy 
ha nincs, ott a korcsma! ád a korcsmáros bort, pálinkát, 
nem csak pénzért, hanem gabnaert, tojásért, sat. es ez 
meg csak van. Pálinka! no ezzel ugyan megjárta a 
kaurmány! Azóta hogy megdrágult, nem issza az eddigi 
ivóknak '/3 része, ezek is alig egy két kupiczával. Más­
kor félliter járta, de most kupicza szám, azzal is taka­
rékosan. Udvardiné orvosrendőrileg megvizsgáltatván, 
agy velőrázkódás konstatáltatott.

Csáktornyán a szüret 15-én veszi kezdetét, a 
szőlősgazdák nyilatkozata után indulva, kevés és rossz 
bor lesz. A szőlő éretlen és erősen rothad.

TŰZ Tar Guba István gyülevészi lakósnak lakása 
f. hó 1-én eddig ismeretlen okból kigyuladván, leégett. 
A kái mintegy 180 frt, de biztosítva nem volt.

Fűszeres bolti berendezés. Zala-Egerszegen egy 
csinos, egészen jó karban levő fűszeres bolti berendezés 
jutányos áron minden órán megkapható. Kinél? meg­
tudható e lap kiadóhivatalában.

Színészek kaptak 12 előadásra engedélyt Nagy- 
Kanizsán. A társulat legközelebb meg fogja kezdeni 
előadásait Kolozsváry igazgatása mellet. A társulat tu­
domásunk szerint nem tartozik az elsőrendű vidéki 
színtársulatok közé s igy valami szép jövő ott nem

;érkezik számunkra.
Rendőri hirek Nagy-Kanizsán. A nagy-kanizsai 

sndőrség tekintettel az őszi idő beálltával felmerülni 
;okott lopási esetekre, minden éjjel őrszemeket állít 
,1 a város körületén. Ez meglehetősen távol fogja tar- 
uii a vidékről bejárni szokott tolvajokat. Néhány 
atona-szakács a főzéshez kapott zsírból és sóból napon- 
int kisebb nagyobb menyiséget félretett s az így oszc- 
yült nagyobb menyiséget elárusították. A barakkaknai 
Tyet-mást áruló kantinosok meg is vettek tőlük; de 
ry nyomozás közben a rendőrség a lopott dolgokat 
Megtalálta s az illetékes hatóságnak jelentést tett, miután

Ö ... . . .fii ___ fin

vették.

Szerencsétlenség a kukorica fosztásnál. Tegnap­
előtt Dráva-Vásárhelyen egy jómódú polgárnál kukorica 
fosztás alkalmával egy 13—14 éves fiút a felhalmazott 
kukorica garmada agyonütött.

A megyei csendörség szeptember hóban letartóz 
tatott 2 egyént rablógyilkosság gyanújáért, 1-et gyil­
kosságért, egyet méhmagzat elhajtásért, egyet rablás 
gyanújáért, egyet betöréses lopásért, 12-őt lopásért, 7-et 
lopás gyanújáért, egyet orgazdaságért, egyet gyújtogatás 
gyanújáért, 2-őt igazolvány nélküli csavargásért, 4 kö­
rözött egyént, 4-ct súlyos testi sértésért. Feljelentett 
G-ot lopásért, egyet lopás gyanújáért, egyet orgazda­
ságért, egyet oi vvadászatért. Bejelentett 8 betöréses 
lopást, 21 lopást, 24 kárégést, 2-szer lovak bitangságba 
jutását, egy hulla feltalálási esetet. Felszólitott szolgá­
latot teljesített 25-ször letartóztatásnál, 22-szer segély- 
szolgálatot végzett, 39-szer rabkiséretet végzett, 18-szor 
posta fedezetet, 15-ször fogolyőrizetet, 4-szer elővezetést 
végzett, 49 szer egyéb felszóllitott szolgálatot teljesített, 
308-szor az éjjeli őröket ellenőrizte, 25-ször vasúti 
ügyeletét végzett, 28-szor vásárokra felügyelt, 20-szor 
fürdő ügyeletet végzett, 28-szor búcsúkra ügyelt tel.

Egy kitűnő gyógyszappan a dr. Popp J. G. udvari 
fogorvos által már évtizedek óta készített növény szappan, 
mely nemcsak mint pipereszappan, de mint gyógyszap­
pan is hires, amennyiben amellett, hogy a bőrt rend 
kívül megtinomit ja, arról állandó használat mellett 
minden kiütést, foltot stb. eltávolít. Ára csekély, mind­
össze 30 kr. és minden gyógyszertárban kapható.

Vasúti menetrend. Szeut Ivánról Nagy Kanizsa 
felé indul ;> óra ;>ü perekor reggel (vegyes vonat), 12 
óra 31 perckor délután, 8 óra 55 perekor este, 2 óra 
45 perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perc­
kor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor 
éjjel.

Irodalom.
Magyar nyelvgyakorlatok., az elemi iskola 11., 111. 

és IV. oszt. tanulói számára. Szerzetté Boronkay Károly 
főelemi tanitó Nagy Kanizsán. Ara 40 kr. Fischel Fülöp 
bizományában jslent meg.

Uj regeny Csiky Gergelytől- Ismét két kötetét 
kaptuk az Egyetemes Regénytárnak, melyek csak rövid 
idővel ezelőtt hagyták el a sajtót. Czirne a két kötet 
nek: „Az elvált asszony.“ Irta (Jsiky Gergely. Az 
Egyetemes Regénytár, a budapesti Singer és \\ oltner 
könyvkiadó cég e kitűnő vállalata, mely megjelenésével 
valódi hiányt pótol s úgyszólván nélkülözhetetlenné vált 
a magyar olvasó közönségre nézve, megkezdte negyedik 
évfolyamát. — Csiky Gergely regénye az új évfolyam­
nak l. és 2-ik, az egész gyűjteménynek pedig ;>.)—50 ik 
xötetét képezi. Hírnevesebb magyar írótól jobb s érde- 
tesebb regényt alig adhattak volna a kiadók. —■ Erde­
tes reánk nézve már azért is, mert „Az elvált asszony“ 
Csiky Gergelynek az első könyvalakban megjelent re 
o-énye. Egy valóban érdekes történetet beszél el a szerző 
e két kötetben, mely lebilincseli az olvasó figyelmét az 
első lapon, s érdeklődésünket fokozva, lekötve tartja 
azt mind végig. Legkevésbbé sincs rovására a regény­
nek, hogy meg vagyunk szokva Csiky alakjait szemé­
lyesítve látni a színpadon. Az ügyesen bonyolított mese 
s az erős drámai.ság közetkeztében élőkké lesznek az 
egyes személyek előttünk a regényben is. Különben 
minek bővebben szólnunk, Csiky neve maga a legtöbbet 
mond, még csak annyit, hogy a színpadon szerzett 
sikereit Csiky Gergely e regényével csak növelni fogja. 
Végül, most mikor az Egyetemes Regénytár negyedik 
évfolyamába lépett, nem mulaszthatjuk el azt újólag a 
nagy közönség meleg pártfogásába ajánlani. Az eddig 
megjelent 54 kötet nagyobbára első rendű irók munkái, 
változatosan mutatva be a francia, angol, német, orosz, 
spanyol —- s mi nekünk legfőbb — a hazai írok terme­
kéit. — Az új évfolyam részére pedig mint értesültünk, 
több tekintélyesebb hazai irók mint: Mikszáth, Abonyi, 
De-’-ré, Beniczkyné, Vadnay K., Kazár stb. és külföldi mint 
Rider Haggard, (>hnet, Feuillet, Zola, Cherbuliez, Convay 
stb. legújabb müveit szerezték meg a kiadók. E névsor 
kellő biztosíték arra nézve, hogy a közönség feltétlen 
bizalommal forduljon a vállalathoz. Megérdemli azt nem­
csak a válogatott, kitűnő tartalom, hanem a legszigorúbb 
követelményeknek megfelelő szép nyomás és papiros, 
tartós és ízléses kötés s végül a páratlan olcsó ár miatt
is-_Egy-egy kötet bolti ára díszes piros vászonkötés
ben bO^kr. Oly ár, mely mindenkire nézve lehetővé 
teszi, egy valóban becses házikönyvtár megszerzését. 
Minden hóban egy vagy 2 kötetből álló teljes legény 
jelenik meg.

Lelkiismerete nem engedi nyugodni.
A csalhatatlan bíró, a lelkiismeret, mely belsőnk­

én székel, melynek szava mindaddig csalhatatlan, inig 
szív nemesen dobog: a lelkiismeret óv bennünket 

emcsak a gonosztól, hanem megtanít bennünket a jót 
legismerni. „Lelkiismeretem nem enged nyugodni — 
ja Hensler Anna kisasszony Leutkirchben, míg az 
mberiség javára Önnek a legbensőbb hálámat nem 
;jezcm ki az ön felülmulhatlan Warner-féle Safe gyógy- 
zeréért, melyből három palack az én egészségemet 
»észen helyreállította. Senkinek sem ajánlottam volna 
zen szert, hacsak meg nem próbáltam volna, ha csak 

biztosíthatnék bárkit arról, hogy a W arner fele
beteg-egeszen megszabadítottn.v gyógymód engem -D------

igémtől.“ Kiárusítás és szétküldés csakis gyógyszer­
ek által. Ára 2 frt. Raktár Zala-Egerszegen Raszter 
ándor gyógyszertáránál. Főraktár 11. 11. Warner A 
o-nál Pozsonyban.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.
Főmunkatárs: S zaIay Sándor.
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428/1888. szám.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
c. 102. g a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
tapolczai tek. kir. járásbíróság 2810/1888 számú végzése 
által Schwarcz Ignác és Fia lapolczai lakos végre­
hajtató javára Ujváry Péter köv.-eörsi lakos ellen 160 
írt tőke, ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 310 írtra 
becsült lovak és ruganyos kocsiból álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő cladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén Köv.-Eörsön alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1888. évi október hó 27 ik napjának dél 
után 3 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. s. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Tapolezán, 1888. évi október hó 2-án.
Tininszky Antal

kir. bírósági végrehajtó.

2882,-tk. 1888.

Árverési hirdetmény.
Az alsó leudvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a ni. k. államkincstár vegie- 
hajtatúnak Csatar Sándor szén tgyörgy völgyi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 284 irt 44 kr. rabtartasi 
költség iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kii. 
xirvéuyszék és az a.-lendvai kir. járásbnoság teiiilctéu 
evő, a szentgyörgyvölgyi 262. sz. tljkvbeu A o -14 
,or. sz. alatt foglalt, Csatár .Sándor nevén álló és az adó 
ilapjáu 956 írtra becsült ingatlanokra, továbbá a szent- 
?yörgyvölgyi ««0 sz. tljkvbeu A y 1 3 sovsz. a.
’oglalt s U részben Csatár Sándor nevén álló és az 
idó alapján 162 Írtra beesült ingatlan részekre az ai ve­
rést 956 írtban és 162 írtban ezennel megállapított 
xikiáltási árban elrendelte, és hogy a iennebb megjelölt 
ugatlauuk az lööti. évi tiecemoer ho Il ik napjan 
Jeielotti 10 orakor Szent Uyörgyvölgy községben a 
iözségbiró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
negáilapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
lecsárának 100/(l-át vagyis 95 irt 60 krt és 16 írt 20 
írt készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában 
tizeit árfolyammal számított és az 1881. évi november 
ló 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
3. ij.ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül 
lőtt kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. t?-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgál-
:atni. , ,, ,

Alsó-Lendván, 1888. évi szeptember ho <-eu.
A kir. jbiróság, mint tlkkvi hatoság.

J SZIRMA Y
kir. aljárásbiró.

2261/1888.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbiróság mint tlkkvi hatoság 

tezliirré teszi, hogy a zala egerszegi kir. ügyészség által 
lépviselt m. kir. "allamkincstar végrehajtatnak Bodai 
Stvan huszonyahegyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
17 frt Ő8 kr. és 7 írt tőkekövetelés iránti végrehajtási 
igyében a sümegi kir. járásbiróság területén levő, Szent- 
jiróth p. város határában fekvő s a Szent-Gróth p. 
városi 270. sz. tljkvben A f 1374. hr. sz. a. Bodai István 
;ulajdonául felvett ingatlanra 254 írtban, továbbá szin­
tén ezen sz. tljkvben A f 1375 hrsz. alatt ugyan annak 
tulajdonául felvett ingatlanra 38 írtban, végül az ugyan 
izon tljkvben A y 1378. hrsz. alatt szintén Bódai 
István tulajdonául felvett ingatlanra 436 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi december hó 
18-ik napján Szent-Gróth p, városban a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron ajól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át vagyis 25 írt 40 krt illetőleg 3 írt 
88 krt és 43 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügymiiiiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság. Sümegen 
1888. évi szeptember hó 7-én.

SOMOGYI
kir. járásbiró.

3549/polg. 1888.

Hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint birtokbiró- 

ság közzéteszi, miszerint a hóba-jáuosháza sümegi helyi 
érdekű vasút részvény társaságnak kérvénye folytán 
3549/p. 1888. számú végzésével a Sümeg-Gyömörő- 
Gógánfa és Rigáes községek határában fekvő és kisajá­
títás alá eső területekre nézve az 1881. évi 41. t. c. 
32. §-a értelmében a kártalanítási eljárást megindította, 
ée hogy megkezdésére az id. törvény 46. §-hoz képest 
a helyszínére és pedig Sümegen az 1888. évi október 
hó 15-ének, Gyömörön október hó 16-ának, Góganfán

Oktober hó 17-ének és Rigácson október hó 18-ának 
délelőtti 9 Órájára a község házához tárgyalási határ­
napot tűzött, erre a kisajátító vállalatot és azon tulaj­
donosokat, a kikkel a kisajátítandó terület árara néz­
ve az egyezség nem sikerült, úgy nemkülönoen a többi 
összes telekkönyvi érdekleteket vagy azok törvényes 
képviselőit hivatalos felzeteken egyenkmt külön meg­
idézni rendelte, a távollevők vagy ismeretlen tartózkodá­
snak számára hivatalból Boschán Gyula zala-egerszcgi 
ügyvédet gondnokul kinevezte és a tárgyalás vezetésére 
Somogy János kir. törvényszéki bírót kiküldötte.

Felhivatnak ennek folytán az összes érdekelt felek, 
különösen a távollevők vagy ismeretlen tartózkodásnak, 
liogv a kitűzött határnapon a bírói kiküldött előtt a 
helyszínén annál is inkább jelenjenek meg, mert el­
maradásuk a kártalanítás fölött hozandó erdemlegos 
határozatot gátolni nőm fogja. A királyi törvényszék 

Zala-Egerszegen 1888. szeptember hó 24-én.
Nádasdy Aladár

t. jegyző.

yooooooooi
ELÁDÓ HÁZ.
Zala-Egerszegen. a feliér- 

_ _ képi utcában 331. szám alatt, % 
5 két egymás mellett levő ház, ö 

- minden órán szabad kézből 
eladó.

Bővebb értesítést adnak a 
tulajdonosok. g

Griinvald Ignác
y örökösei.

Cw»OTOOOOBPOOOpOOŐ/ 

Máriaczelli gyormorcsöppek.
szer a gyomor minden betegségeiben.Kitűnő hatású

Véd.) egy. Fölülmulhatatlan étvágyhiány, gyomorgyön- 
iég, rósz illatú lélekzet, felfúvódás, savanyu

felböffenés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, 
homok- és daraképzödés, túlságos nyálkaképzöaés. 
sárgaság, undor és hányás, főfájás (na a gyomortól 
ered), gyomorgörcs, székszorulás, a gyomornak 
ételekkel és italokkal való túlterhelése,‘giliszták, 
lép-, máj- és aranyeres bántalmak eseteiben. — 
Egy üvegese ára használati utasítással együtt 
40 kr., kettős palaczk 70 kr.

Központi szétküldés Brádv Károly gyógysze­
rész által Kremsierhen (Morvaország),

Kapható minden gyógyszertárban,
a ,""L ^ " 1 1 I» I ■H"'i"n -J
I Óvás: A valódi máriaczelli gyomorcsöppeket 

sokat hamisítják és utánozzák. A'valódiság jeléül 
minden üvegnek piros, a fenti védjegygye! ellátott borítékba kel! 
göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt használati nfla- 
Sitá.on meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierhen Gusek He$*ik 
könyvnyomdái» han nyomatott. .

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen 
Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomcsá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

Idény úM.
Az őszi idény beálltával bátorko- ^ 

doni a t. ez. közönség figyelmébe aján­
lani a már négy év óta kezelésem alatt 
levő kötőgépemet, és ezen általam gyár­
tott legdivatosabb és legdíszesebb tricots 
derekakat, alsó ruhákat, harisnyákat 
és kesztyűket, Stbi e szakmába vágó 
tárgyakat.

Mindennemű javításokat és megren­
deléseket a leggyorsabban és legpon­
tosabban

gyári áron
eszközlök.

Becses megrendeléseket kér

Berger Bianka
körmendi utca.

♦♦♦♦ iURmfH«

Ch P-
S 5"

$U

CD- CD- C
2 2 »

5 5o p
P- P' N pr

0 N N ••02 Uj 0
7T P- P- ty.

O
0" —- " g

cg P
CZ CD aq w

GJg CL 2, p' rjhCD- C- J—
p

OO
i 11 dq p.

cc 0 S*v
O 0 0 /-

CD-

— c (J ^

■ .. —

Q. 0< OíFT " 7T
Q- 2' 5'
G Ó Í5

x p o c
. » B N s
jG.p E-:

s az
b o 5i p- ps- 3)'N N -NC/j V- J.03 P y rí

8 § 5 '2; jLN. £ P- P '2,

rt erit —.zz. <p O -r! 3C- a <
* ps. -+ (<-» cr >5 r o 2 1

ZL ctx

~ ; <t< •'t. 55 PSZ, 'f ft. K a»-, l:. n -

'3©ÖO**OÖOOÜOOOÜÜOOOOOCXXXXXXXXXXXXXX:
Gans Antal

LHAKIÍi dili HK1ÍM
Becsben, III. Seidlgasse Nr. 4.
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Ha a lovak döglenek,
A sazdák fűikre mennek.

<>

o
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IHa meleg takarova’ bir lovad, j 
Egészséges és munkaképes marad. |

♦---------- ---------------------------♦

Föltünést okozó tudósítás
a t. ez. lóbirtokos urak érdekében.

öuchii v Ví iitv ’ “voj   # y

Valamennyi osztrák-magyarhoni t. ez. lóbirtokos ura
m rr

I«

küldök, melyek 190 centim.-nyi hosszassággal és 180 centim.-nyi szélességgel bírnak legjobb minőségűek es elpusztít­
hat] unok, sötét alappal és élénk sávokkal bírnak, tömöttek és melegek, szolidan dolgozvak: egy takaró ara csak

2*^ 1 frt 50 kr.
Elegáns kénsárga hintő-takarók

négyszeres, széles feketevörös vagy vöröskék sávokkal,, körülbelül 2 méternyi hosszak es 11 2 méternyi sz Je. ek fölötte 
elegáns felékesítéssel, mely minden ló díszét képezi; egy darab ára csak ____

2*^ 1 frt 50 kr. "Ül
Pompás aranysárga kettős urasági-takarók

az egyik oldalon aranysárga alappal és négyszeres, széles vörösfekete vagy voroskék sávokkal, a másik oldalon pedig szürke. 
Legjobb első minőségű, körülb. 2 méternyi hosszú, és 11/2 méternyi szeles. Mint pompás szőnyeg is alkalmazható. 1 darab

ára csak i£r 3 frt 50 kr.
Ha tehát lovai számára jó, szép és meleg takarókat vásárolni kíván, úgy éljen J laságod ezen kedvező nlk.i- 

lommal, mely alig fog ismét kínálkozni és tessék ezen valóban jeles takarókból megiendelm. Mcltóztassék egy próbámé^ 
rendelést tenni és igen megelégedve lesz^ úgy hogy t# ismerőseinek is ajanlam tog, a miért kötelezettje leszek.

Méltóztassék megrendelésénél teljes cimét) becses ne>éty Állását^ 11 >áros és utolsó posta nevéig valamint 
az országét túljegyezni, hogy a szállításnál tévedés elő ne lói dúljon.
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Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


